

幸运之旅

县实验小学 五(9)班 屠景茜



在生活中，我就像被幸运之神格外偏爱的孩子。生日时，锅里神奇地煎出双黄蛋，给我小惊喜；玩刮刮乐，也时不时能收获小奖；学校搞活动，我还常常被幸运选中参加。不过，要说最幸运的事儿，那当属在不同季节两登长白山，都能一睹天池的绝美风光啦。

去年夏天，小姨带我到长白山避暑。那时候，天池像一面巨大的镜子，澄澈的湖水在日光下闪烁着细碎光芒，周边绿意盎然，高山草甸与繁茂的针叶林环绕四周，生机勃勃。虽说夏日天池美不胜收，但那次时间仓促，我只匆匆看了几眼，心里一直盼着能再有机会细细欣赏。

今年冬天，我陪着妈妈来到北方，一心想着要是能让首次来此的妈妈也看到天池，那该多好呀。一路上，我都在跟妈妈念叨天池的事儿：“妈妈，长白山天池可神奇啦，它在长白山自然保护区里，南北差不多有4400米长，东西宽约3370米，池水在海拔2189.1米的高处呢。而且它有‘十次九不见’的说法哦，一年里大半天都被大雾藏起来，只有不到100天能瞧见，冬天还老因为雪太大，封山不让进，能看到那可全靠运气。”妈妈听得津津有味，对天池也满是期待。

冬季的长白山，简直就是一个梦幻的冰雪王国。天空宛如一块被擦拭得锃亮的蓝宝石，蓝得醉人，阳光毫无保留地洒下来，照在茫茫雪地上，折射出耀眼的光芒，刺得人眼睛都有些睁不开。山峰连绵起伏，全都披上了厚厚的白色“棉袄”，每一道山脊、每一处山谷，都被雪精心雕琢，勾勒出或柔美、或刚劲的线条，如梦如幻。

排队乘车时，广播里绘声绘色地讲着天池“水怪”的传说，说是天池里住着体型庞大的“水怪”，还寓意吉祥呢，这让本就神秘的天池更添几分奇幻色彩。

终于到山顶啦，妈妈略带紧张地问我：“宝贝，你害怕不？”我使劲摇了摇头，拉着妈妈的手说：“妈妈，我不害怕，咱们肯定能看到天池，说不定还能碰到水怪呢！”话刚说完，天池就像一位娇羞的仙子，缓缓揭开了面纱。只见那湖水宛如一颗璀璨无比的蓝

宝石，深深镶嵌在四周皑皑的雪山之中，与周边墨绿色的松柏相映成趣。山顶的积雪厚得像绵软的云朵，山腰的松柏却依旧顽强地保持着墨绿，一银一绿，鲜明对比，构成了一幅大自然精心绘制、独一无二的绝美画卷。这画面，比夏天的天池更多了几分冷峻、神秘与壮丽。

我望着眼前的美景，心里满是欢喜与感慨，我真是太幸运啦！我默默许下心愿，希望自己能成为“幸运天使”，把这份好运传递给身边的人，让他们也都能被幸运围绕，永远吉祥平安。

指导老师 潘利斌



伴随着一阵肉香飘到了金黄色的远方……

可惜好景不长，黄州自给自足的安定生活没能继续。犹如一个朦胧的美梦被撕得粉碎，你再次卷入政治的旋涡之中。新党再次当政，你被一贬再贬，从惠州到儋州，你的足迹遍布整个岭南，在那人人都认为你熬不过去的蛮荒之地，你却自得其乐，用自己淡定从容的姿态给了暴政最好的回击。就算是在那“食无肉，居无室，出无友，冬无炭，夏无寒泉”的南海孤岛，你那积极乐观，不屈不挠的精神依旧是人生最凉爽岁月里的动力。

千年后的我，初识你时，亦在想：究竟是什么让你在如此坎坷不平的一生中笑对生活云淡风轻？《苏东坡传》给了我朴实，也最贴切的答案：希望。是啊，永葆对生活的希望！从古至今，你的精神犹如一盏明灯，照亮着世上每一个平凡的人，亦照亮了我。在学习遇到困难时，在成绩不理想时，抑或是遇到挫折时，你的脸庞时常浮现在我的脑海中，带给我勇气和信心。

窗外，夜色依旧，而窗内的那个女孩，却忽然露出了一丝微笑。我想对你说：你好，东坡！



星光闪耀

县育才小学 六(2)班 张高慧

舅舅是塔集人，今年46岁，26岁那年在工地打工，一面意外坍塌的墙把他压倒，被救出来后，命虽保住了，但原本高大英俊的舅舅，腰椎以下没有知觉，靠双拐行走，新婚妻子也因此离开了他。

被生活重击的舅舅并没有失去信心，做了短暂的休养后，他把结婚时买的摩托车换成一辆残疾人开的三轮车用于载客，每天起早贪黑，忙于生计。后来，村镇人少了，舅舅的三轮车失去用途，但他没有坐以待毙，而是把谋生的战场转移到县城，平日靠摆地摊维持生活，风里来雨里去，那辆三轮车成了他的第二个家。

因为爸妈在上海打工，从幼儿园起，舅舅负责照顾我。有一天天下大雨，雨砸在路面上，开出一朵朵雨花，坐在车内，看着路上被淋湿的人，暗暗庆幸自己有个好舅舅。正想着，舅舅吞吞吐吐地问我：“小慧，舅舅是个

残疾人，天天跟在你身边，你会不会觉得丢脸啊？你的同学会不会因此嘲笑你呢？”我脱口而出：“怎么会呢？我有一个这么爱我的舅舅，别人羡慕还来不及呢！”那一天，舅舅不再像之前在离学校很远的地方就把我放下，第一次把我送到接送区。

如今，外公外婆已年逾七十，舅舅肩上的担子更重了。随着人们生活质量的提高，地摊生意变差了，我们再次替舅舅担忧。万万没想到，舅舅居然学会了直播卖货，他还有一个小团队——一个智力残疾的哥哥、一个患小儿麻痹症的姐姐，在舅舅的鼓励、带动下，也勇敢地站在镜头前，和舅舅一起卖货。

我突然明白舅舅的网名为什么叫“星光闪耀”。“生活以痛吻我，我却报生活以歌。”这说的，不正是我那可亲可敬的舅舅吗！

指导老师 蒋倩汝

愿做春泥更护花

县育才小学 六(2)班 伍雨馨

我的姑姑是吴泽泽中学的一名语文老师。家里的长辈们常说，姑姑命好。的确，姑姑在高考时发挥超常，考上了自己理想的大学——淮阴师范大学。

姑姑曾说：“既然上天给予了我如此好的命运，那我定不负这大好年华。”她对工作满腔热忱，为了磨好一节课，常常备课到深夜，早上四五点又起床赶往学校。

刚踏入工作岗位的她工资并不高，但她从不吝啬自己的付出，不仅默默关爱班上的贫困学生，给学生添置衣物、学习用品，班上哪些孩子成绩进步了，表现好了，还能得

到她的奖品，每一份奖品不仅是她自费购买的，也是她精心挑选的；哪一个学生生病了在宿舍休息，她必定去探望，嘘寒问暖。

姑姑光荣地成为了一名党员后，她践行党员的使命——为人民服务。她主动协助同事攻克教学难题；疫情期间在卡口站岗；风雪中在十字路口执勤……她好似革命的一块砖，哪里需要就往哪里搬。

姑姑的努力有了回报。她不仅深受学生、家长的爱戴，还获得“优秀青年党员”、“优秀班主任”等称号。但姑姑并没有躺在功劳簿上伸懒腰，而是更认真地投入到工作中去，用自己的实际行动，为党旗添光彩。

指导老师 蒋倩汝

乡村振兴系列贷 | 全民贷

全民贷，金湖人皆可贷！

全民来享福 为爱不等贷

贷款对象：本省范围内拥有大产权房或社保连续缴纳2年以上
或在我行开通ETC业务的本地户籍的个人客户。

信用发放

线上申请

手指一点

即可到账



扫码即可申请



微信银行二维码



手机银行二维码



金湖农商行微信银行

服务热线
86859038